

这场军演正告赖清德：胆敢谋“独”挑衅，利剑马上出鞘！

■ 日月潭天

23日至24日,中国人民解放军东部战区台岛周边开展“联合利剑—2024A”演习。

谭主注意到,岛内舆论对于此次无预警、大规模军演高度关注。几乎所有媒体第一时间报道,中时新闻网刊发社论直指,赖清德搞“台独躁进”破坏台海和平。媒体评论员王尚智认为,“‘围岛军演’比想象中更快出现”。民意代表赖士葆表示,这次“围岛军演”的规模、范围相较之前都有所扩大,赖清德要为此负责。分析人士表示,此次解放军军演是武力攻台的全过程演练……

在谭主看来,这场军演就是正告赖清德:胆敢谋“独”挑衅,利剑马上出鞘!

谭主综合两岸军事专家针对演习范围与内容的分析发现,五个显著特点突出此

次解放军前所未有的打“独”模式。

一是演习代号。台湾淡江大学国际事务与战略研究所助理教授林颖佑分析,从去年的“联合利剑”到今年的“联合利剑—2024A”来看,“联合利剑”演习未来可能常态化。大陆军事专家郑剑告诉谭主,“A”意味着,如果赖清德再执迷不悟进行挑衅,后续不排除会有“B”“C”……的可能。

二是五个包围圈。台澎包围圈、金門包围圈、马祖包围圈、东引包围圈、乌丘屿包围圈从北、南、东三个方向把台湾岛团团围住。岛内军事专家揭仲注意到,这次军演包括对若干外岛的“封控作战”,甚至是对东引岛的“近岸岛屿突击作战”,这是此前“围台军演”中未演练的科目。大陆军事专家张弛分析指出,北部威慑政治、军事重要目标,南部围困台海重要驻地,东部阻断台能源进

口生命线、“台独”势力逃跑线、外部势力支援线。

三是岛链内外一体联动。揭仲表示,这代表解放军有能力把强大的海空军战力投送到台湾东部的西太平洋战术位置,切断台湾对外海空联系。郑剑告诉谭主,解放军这一动作就是向岛内“台独”势力和外部干涉势力宣告,台湾不是“岛链”的一部分,而是中国国家安全的屏障,解放军不但有能力粉碎“台独”,也完全有能力阻止外部所谓“援援”。

四是抵近民进党当局的“战略后方”、“战时第二指挥所”——台空军花莲基地开展军演。岛内军事专家卢德允分析称,花莲外海演习区域极度靠近台湾本岛,解放军舰机在这么近的距离出现,对赖清德当局和台军来说都形成实质压力。还有岛内学者认为,这也意味着台军所谓“战力保存”根本没有容身之地。

五是“点、线、面”三个维度对台湾岛形成威逼态势。大陆军事专家孟祥青指出,“点”,就是直击“台独”首恶,直指“台独”目标。“线”,就是演习的关键点连成一条锁住台岛的强大火力线。“面”就是整个台湾岛都在解放军远火、常导、战机构筑的强大火力网覆盖之下。可以说,这次解放军演习的兵力规模更大,实战化味道更浓。

自2016年民进党当局上台以来,这是解放军又一次反制、惩戒谋“独”挑衅的“围台军演”。有岛内专家指出,从几次“围台军演”来看,“台独”每挑衅一次,大陆在台海的军事威慑行动就会向岛内纵深更推进一步。

2022年8月,民进党当局勾连佩洛西窜访台湾,解放军“围台军演”突破所谓“海峡中线”,“关门打狗”。当时,孟祥青所说“‘海峡中线’,我们从

来不承认”成为岛内媒体报道的热点。岛内军事专家亓乐义分析称,军演把台湾“防卫”,纵深压缩到最小范围。岛内前民意代表林郁方表示,台军根本没有能力突破封锁。

2023年4月,蔡英文窜访美国,解放军“围台军演”、航母东巡。当时岛内舆论高度聚焦“山东舰”航母出现在台湾东海岸。岛内专家分析称,“山东舰”行经宫古岛邻近海域并穿越“第一岛链”,表明台湾方面一直以为的“防卫后方”已经不复存在。

此次针对赖清德谋“独”挑衅的演习更是实现了新突破。孟祥青表示,台岛孤悬海上,是典型的外向型经济,97%的能源依赖进口,一旦对台岛实行封锁,就会使其经济瞬间崩溃,台岛就可能变成一个“死岛”,解放军此次重点演练了封锁台湾岛的新模式。孟祥青强调,当天,福建海警也

组织舰艇编队位乌丘屿、东引岛附近海域开展综合执法演练,发布的演训示意图显示,海警舰艇编队距乌丘屿最近只有2.8海里,距东引岛只有3.1海里,完全突破了民进党当局划设的所谓“禁限制水域”。

中国社科院台湾研究所副研究员刘匡宇接受谭主专访时强调,反制佩洛西窜台后的“六向锁台”军演模式仍在一步步精进、强化,不仅“环岛”“锁台”成为解放军对台军演的新常态,“反切香肠”也成为新常态。这充分说明,“台独”越挑衅,解放军就越收紧封锁线,加快实战战备,加固反介入和区域拒止。

谭主最后想说,解放军在台海的军事行动已经逐步实现了“关门打狗”、“锁釜瓮中”,航母东巡、内阻外封,证伪“中线”、常态管控,平战一体、联战当锋。“台独”若还不悬崖勒马,等待其的就是雷霆万钧!

忆当华文教师之苦心

■ 峇眼亚比: 梦幻

自从我们华夏的文化被政府严厉禁了三十二年,想起当时在故乡的华裔们,都深深为此禁令感到痛心与愤怒,但却敢怒而不敢言。几千来的华夏文化,都是自由传播发扬到世界每一个角落,尤其是华族聚集在一起的市镇或村落,更是我们华族文化风俗最根深蒂固的地方。

在故乡,华人都聚居在市区内,每日生活中所沟通的语言都用闽南语,不要说华裔都讲闽南语,就是原住民或是由苏北省一带来的峇达族人或是由爪哇岛去的爪哇人,他们多多少少也会听、会讲一些闽南语。在华文还未被政府严禁之时,私立学校仍有教一本华文书,因此在故乡的同胞,华年龄在五十多岁的人,多少也懂得一点华文,所以华文在故乡非常受到重视。身为父母的也都希望儿女们也懂得点华文,所以无形中就有许多懂华文的老师们在家里收学生教华语。

当华文被禁时,在故乡当时所用的华文写下的广告、招牌等,一律被改为印尼文,甚至从国外回来时,也不准携带华文书籍。尤其一些怕事的人,把家中的华文书籍也烧毁了,说什么当政府搜查华文书籍,一旦被查到,是要坐牢

的,因此当时所焚烧去的华文书籍不胜其数,真是可惜。

在不当教补习华文的老师也不少,因为当时当教师的薪水并不可观,如果能够收一些学生来教补习,可以多点收入,一来我们的华文仍然可以延续得给下一代;二来当老师的生活也比较不致以困迫。当初开始有家庭华文补习班时,当地政府也没有注意到这点,也没有说要逮捕这些教华文的老师。可恨的是,后来有一批不务正业、终日无所事事的走狗来,出卖了人格,失去了良知,他们到处去窥探,是否在哪里有人在教华文,便马上去通知那些整日专门寻坑挖底的贪污官员来缉捕,倘若一旦被逮着,就要花了一大笔钱才能了结无事。因此,所有的教师们个个都怕得提心吊胆,甚至有的在半楼上教,小小的一间房子,又闷又热,教的学的都是满身大汗,苦不堪言;有的在家里教,外面还要叫家里的人坐着把风,万一有什么不对劲或风吹草动时,则马上通知里面做准备来提防。时局虽然如此,害得那些教华文的老师们,每日每时都要有防患之心,实在是件非常痛苦的事。因为故乡的生活水准较低,所以学生无论是缴学校的学费或是补习费,在那个时候都只有几千盾而已。但若不

幸被那些爪牙们缉捕到,就要花上几十万盾(当时是一笔很大的数目了)。有些老师认为每日辛辛苦苦地提心吊胆的教,一旦被捕到,去哪里找钱来给那些吸血鬼呢,因此便有很多老师跑到椰城来教华文,听说收入又可观,又不必怕被缉捕。

当时我还在一间教会学校任职,下午放学回家,仍旧收了两班补习华文的学生,因为我对华文颇感兴趣,尤其是我们华夏的文藻词句,有时并非可以用一些普通的字义来形容的。所以我即使觉得教华文如此的辛苦,而又要提防那些爪牙们,照理是该停止教才是,但为了要使那些爱好华文的下一代能够学习一点自己的民族文化,苦一点也还是值得,但这种苦味只有那些曾尝到的老师们才能体会到。

感谢主,每当我开始教华文时,我总先祈祷,求至高上的上帝看顾保佑,不要让我面临那些走狗与爪牙们来打扰,并祈求上帝能早日赐给我们华夏的文化能脱离严禁的命令,好让我们的文化能自由发扬传播在每一个角落。感谢上帝的大能,听了我的祷告,三十二年被严禁的华文终于解禁开放了,那是件值得高兴与欣慰的事。从今后,让我们携手共同来弘扬我们华夏的文化,共同来耕耘这块文艺园地吧!

游多巴湖

■ (唱和诗)

远观岩顶彩云飞,碧水多巴入翠微。如画峰峦浮倒影,无边细浪泛涟漪。爽凉恬静湖心岛,野味榴莲猫屎啡。晨雾扬帆随荡漾,晚霞披岸不思归。雅加达:童行早题诗

蓝天万里白云飞,绽放繁花绕翠微。忽见落来黄翠鸟,无端惊起绿涟漪。睡莲水面随风舞,古迹岛中游客迷。山色湖光如梦幻,令人留恋不思归。雅加达:苏歌唱和

感恩高速驾如飞,缩减路程耗费微。缆车渡轮闲棹唱,风吹碧水见涟漪。访寻美食巴东饭,享受香浓木地啡。湖畔相逢多旧友,寒暄不问几时归。棉兰:锤俊仪唱和

青山绿水映苍天,浩淼多巴碧落绵。远望山峦披翠羽,近观湖波如镜面。人间仙境苏杭美,世外桃园湖岛鲜。气爽饮食兜兜乐,晚霞依旧扣心弦。占碑:郭春明唱和

风和日丽彩云飞,湖岸柳枝叶细微。缓缓渡轮闲竹笛,粼粼碧水现涟漪。波光潋滟见清漪,岛中景点休闲处。市集佳餚纯炭啡,马达烤鱼香四溢。入门忘返不思归。

棉兰:凌云雁唱和

万顷碧波映眼帘,蓝天白云燕飞翩。群峰环绕松影万,日出金沙披满身。月明轻舟送歌声,高山明珠人称誉。神秘色彩难言喻。万隆:侯斐珍唱和

多峇景色实宜人,世界旅游爱问津。造建将通高速公路,行程缩短车程银。碧波一隅浮箱现,网养湖边收获频。客艇往返涉沙岛,渔舟晚唱浪声吟。棉兰:孙国静唱和

多巴湖面雾霏霏,辽阔神池入翠微。洁白仙凝舒广袖,清灵脱俗意逍遥。闻名于世招游客,目睹风姿秀逸怡。船上高歌欢了醉,倾心谱写律兴诗。雅加达:冰湖唱和

凋零花瓣乘风飞,远处青山晓雾微。雨滴清波添意境,艇游碧水起涟漪。心随湖浪似咖啡,耳悦村歌似炊烟。夜色渔舟犹画卷,醉留岛忘不思归。棉兰:黄升榕唱和

晴空万里鹭鸥飞,远影孤帆帆细微。游艇划过掀白浪,撑篙荡出美涟漪。沿湖水榭开餐饮,一路店家卖黑啡。远眺山颠遥望石,传言村女盼郎归。棉兰:雁儿唱和

多巴湖景众人夸,享誉盛区美似花。千岛印尼苏北地,不虚此行四方哗。峇厘:意如香唱和

高山流水比峥嵘,松影蓝天伴赞声。有口皆碑风景美,闻名于世国家荣。棉兰:寒松子唱和

山色湖光散画家,乔松翠柏夕阳斜。情人化石传神话,倩影悬崖激浪花。棉兰:许菁栽唱和

多巴景色似仙宫,碧水蓝天松树丛。假日悠闲游览地,环峰公认适宜中。黄昏雾绕空布幔,芒果香蕉盛产丰。纪念名胜挂帽购,民和族谐共相融。棉兰:许云唱和

水天一色彩云飞,暮树归鸦入翠微。快艇如弦捲白浪,人鱼泳展展红姿。沙摩锡岛松风奏,花果娇娘甜嘴吹。难得名湖游客意,夕阳请待多些时。北干:李庭慕唱和

日本“躬匠”又爆“骗假名”

■ 廖省: 林越

最近,日本生产喷气发动机、核能发电设备的大型重工企业IHI集团宣布,其子公司IHI原动机篡改船舶和陆用发动机的燃油数据。为了让测试数据看起来更具“优越性”,2003年以来,该公司生产的5537台船舶设备发动机中,有4361台数据造假,占比高达79%。事件引发日本社会关注,认为造假和违规丑闻严重损害了日本制造业的信誉。

日本IHI公司前身为石川岛播磨重工业公司,成立于1960年。企业为波音、空客等制造航空发动机,也承接发动机的维护保养。事件暴露后,公司副社长盛田英夫在记者会上鞠躬致歉并表示:“这是对客户信任的背叛,公司的根基已经动摇,情况非常严峻。”

据日本《共同社》报道,涉事的IHI工厂位于新潟市和太田市,前者从上世纪80年代就开始数据造假,后者则从2001年起造假。工厂在试运行发动机时篡改燃油效率的数据。日本海上保安

厅、北海道铁路公司及各都道府县的渔业练习船装备了上述发动机。

近年来,日本制造业频频曝出各类丑闻。今年5月4日,知名肠胃药“正露丸”生产商极东公司被曝连续30年篡改该厂药品的试验数据。日本小林制药公司的“问题保健品”事件也持续发酵,截至5月1日,该公司含红曲原料的问题保健品已经导致270人住院。

今年初,丰田汽车公司旗下子公司生产的4款发动机被曝尾气排放数据造假。2023年底,丰田子公司的大发工业承认存在174项违规操作,暂停国内外所有正在生产的车型出货。第三方调查的报告显示,大发工业数据造假从2014年开始,工厂出现群体性违规。

日本国土交通大臣齐藤铁夫说:“日本制造业的工匠精神丢失令人担忧”。《日本经济新闻》评论,制造业支撑着日本经济,创造了大量就业机会,为防止信用进一步

下降,制造业企业需要采取更具实效性的行动。《京都新闻》分析称,相继发生的丑闻,凸显出日本制造业企业不重视顾客安全和产品质量的标准,这道德问题由来已久、根深蒂固!

回顾去年2月24日,尼普罗制药公司下属在秋田县的大馆制药,三年来生产的38种注射剂及麻醉剂贴剂等42种医用产品存在测试造假行为。被揭发违规违法的医药企业达14家,有被勒令停产的滋贺县“日新制药”、爱媛县的“松田药品工业”、在大阪、兵库及鸟取县设有工厂的“共和药品”、佐贺县的“久光制药”、德岛县的“长生堂制药”等。

日本“药都”富山县聚集约80家药品制造商及百多家制药工厂。当地药企龙头“日医工”(Nichi Iko)被发现违法生产后,又有北日本制药、富士制药工业、中新制药和广贯堂被查出违规生产,遭责令停产整顿或限期整改,给“药都”富山的道德形象蒙上阴影。《亚洲周刊》2023年第33

期刊载毛峰《揭秘日本制药造假的黑洞》评论:“截止到目前为止的三年来,被喻为安心高质量的日本制药企业先后被爆在医用药品上伪造质量检测数据等违法行为,其中被处罚责令停业整顿和业务改善的制药企业多达14家。”

去年三月底“小林化工”(Kobayashi Kako)被吊销药品生产、销售许可证。日本仿制药协会38家会员的自查中,发现超一千多种药品存在不合格问题。系列制药造假丑闻动摇了人们对药品质量的信任,也造成常用医药品日益短缺而动摇日本药品供应的基础。

归纳日本厂商造假的大案:2000年,住友金属工业交付中国三峡工程的钢板合格单造假。2007年,东京电力30年来篡改核电站安全检查记录。2011年,精密医疗仪器厂商奥林巴斯(Olympus)十年虚报资产,粉饰公司业务。2014年,著名细胞生物学家小保方晴子的论文造假。2015年,汽车安全零部

件制造商高田公司多年篡改安全气囊数据。2016年,三井财团主力东芝集团财务造假8年之久。三菱汽车油耗数据多年来违规造假。

2017年,日产汽车从1989年起篡改尾气检查数据,旗下斯巴鲁(Subaru)汽车也存在造假行为。东丽公司9年来就篡改汽车轮胎数据,被发现后才承认造假。日本钢铁企业神户制钢(Kobe-Steel)在40年里篡改产品质量数据。三菱综合材料的技术参数被发现造假。

2018年,手表品牌西铁城电子公司、轴承龙头椿中岛株式会社、油压机巨头KYB工业被发现造假。2020年,丰田集团隐瞒燃油泵缺陷。2021年,丰田旗下雷克萨斯车数据造假,曙光制动器产品质检数据近6成造假。“小林化工”制成药、三菱电机列车空调、安斯泰莫(Astemo)汽车零部件、日立金属数据造假。连日本首相也承认国家GDP指数造假。

2022年,丰田集团日野

(Hino)汽车尾气排放及油耗数据造假20年。石油化工企业出光产违规柱撰检测数据,三菱电机生产的变压器近40年存在数据造假。石油企业科斯莫能源公司从1995年就质检违规,隶属文部科学省的宇宙航空研究机构科研数据造假。

2023年,日本工业巨头川崎(Kawasaki)重工的制冷机产品被曝数据造假达40年。丰田集团大发(Daihatsu)汽车碰撞测试成绩造假。5月,国际原子能机构(IAEA)和日本协议,日本提供IAEA金库;7月初,IAEA未经审核,称日本“核污染水”排海符合标准。

评论分析,这些事件使日本以往吹嘘的“工匠精神”神话不断破灭,高管事发后鞠躬道歉,“工匠精神”演变成“躬匠精神”,却没有进行根本的改革。加上右翼政客的穷兵黩武、大搞军演,还和美国组成“统合作战司令部”,愚蠢地把中俄推向对立面!日本经济已被中国、德国赶超,日文书写的“片假名”(Katakana),恐怕将退化成为“骗假名”?